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数学试题卷
一、选择题（本题有10小题，每小题3分，共30分）

1．在以下数中，无理数是（　　）



A．	B．	C．3	D．
2．Iphone15系列苹果手机预计于2023年9月份上市中国大陆，其内部的A16芯片加入光线追踪功能，将宽度压缩到0.000000005米，将数字0.000000005米用科学记数法表示为（　　）  A．﹣5×109米	B．﹣0.5×108米	C．0.5×10﹣8米	D．5×10﹣9米
3．若分式的值为0，则x的值为（　　）
A．2	B．﹣2	C．2或﹣2	D．0 

4. 抛物线的轴对称是（　　）
A．直线x=1	B．直线x=-1	C．直线x=2	D．直线x=-2
5.下列说法错误的是（　　）
A．“对顶角相等”的逆命题是真命题	 
B．通过平移或旋转得到的图形与原图形全等	
C．“经过有交通信号灯的路口，遇到红灯”是随机事件	

D．函数y＝的图象经过点（1，﹣1）

6．若x、y满足方程组，则x﹣y的值等于（　　）
A．﹣1            B．1               C．2                D．3
7.如图，△ABC和△A1B1C1是以点O为位似中心的位似三角形，若C1为OC的中点，且S△A1B1C1＝2，则△ABC的面积为（　　）
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[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com][image: 菁优网：http://www.jyeoo.com][image: ]






第7题图                第8题图              第9题图                 第10题图




8．如图，在△ABC中，∠C＝2∠B，分别以点A、B为圆心，大于AB的长为半径画弧，两弧交于点M、N，作直线MN，交BC边于点D，连接AD，若AD＝5，CD＝6，则AB的长是（　　）A     	      B．8          C．	       D．10
9.在△ABC中，若O为BC边的中点，则必有：AB2+AC2＝2AO2+2BO2成立．依据以上结论，解决如下问题：如图，在矩形DEFG中，已知DE＝4，EF＝3，点P在以DE为直径的半圆上运动，则PF2+PG2的最小值为（　　）


A．      	 B． 	        C．10        D．34


10．由四个全等的矩形围成了一个大正方形ABCD，如图所示．连结CH，延长EF交CH于点G，作PG⊥CH交AB于点P，若，则的值为（    ）



A．	B．	C．	D．2
二、填空题（本题有6小题，每小题4分，共24分）

11．若在实数范围内有意义，则实数x的取值范围是 　      　．
12．已知圆锥的底面圆半径为3，其母线长为5，则圆锥的侧面积等于________．
13．小聪将四张正面分别标有数字﹣3，﹣1，1，3的卡片（除数字外其他都相同）置于暗箱内摇匀，从中随机抽取两张，则所抽卡片上的数字至少一个是方程x2+2x﹣3＝0的解的概率是 　                　．​


14．定义一种新运算：对于任意的非零实数a，b，．若，则x的值为___________．

15．如图，平行四边形ABOC中，对角线交于点E，双曲线（k＜0），经过C、E两点，若平行四边形ABOC的面积为18，则k的值是 　                　．A
B
C
D
O
l
P
Q

[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]                        




第15题图                                 第16题图
16.如图，在Rt△ABC中，∠ACB＝90°，BC＝8，点O在线段AB上，BO=4，AC=AO，过点O作直线l⊥AB交BC于点D,在直线l上取点P,连结AP，将△AOP绕点A逆时针旋转，使边AO与AC重合，得到△ACQ.  (1)AC的长是 　      ．(2)若△OPQ的面积等于5，则OP的长是 　                　．
三、解答题（本题有8小题，共66分，各小题都必须写出解答过程）

17．（6分）计算：﹣12023+2sin30°+（﹣3.14﹣π）0

18. （6分） 解不等式组：

19. （6分）图1，图2都是由边长为1的小等边三角形构成的网格，每个小等边三角形的顶点称为格点，线段的端点均在格点上，分别按要求画出图形．
[image: ][image: ]

(1)在图1中画出等腰三角形，且点C在格点上．（画出一个即可）



(2)在图2中画出以为边面积为的矩形，且点D，E均在格点上．









20．（8分）月日是国际数学日，某校开展了一次数学趣味知识竞赛竞赛成绩为百分制，并随机抽取了名学生的竞赛成绩本次竞赛没有满分，经过整理数据得到以下信息：

信息一：名学生竞赛成绩频数分布表
	分数
	

	

	

	

	


	频数
	

	

	

	

	





信息二：成绩在这一组的是：
根据信息解答下列问题：

(1)表中______．


(2)成绩在这一组的众数是____分，抽取的名学生竞赛成绩的中位数是______分．

(3)若该校共有1500名学生参赛，请估计该校参赛学生成绩不低于分的约为多少人．





[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]21．（8分）．如图，AB为⊙O的直径，点C是弧AB的中点，点D在圆O上，点E在AB的延长线上，且EF＝ED．
（1）求证：DE是⊙O的切线；
（2）连接BC，若tan∠BCD＝[image: ]，DE＝6，求AB的长．




22．（10分）根据以下素材，探索完成任务．
项目背景：太阳能是绿色能源，为了更好的推广太阳能，某厂商决定在斜坡上安装太阳能电池板，为了保证每个电池板都能有充足的光照，现需要对电池板的摆放位置进行研究       [image: ]  ．                 [image: ]










素材一：将电池板的侧面摆放情况抽象成如图所示的数学示意图，其中第一排电池板位置固定，第二排位置待确定，每块电池板与坡面夹角固定不变，，所在的直线垂直于水平线，坡面，，，，



素材二：上午太阳光线与水平线的夹角范围为，为阴影长，为了使得太阳能电池板有充足的阳光照射，点H要落在阴影外面．



（参考数据：，，）



任务一：计算角度；当等于时，______．



任务二：探究影长；求在斜坡上的阴影的取值范围（精确到）．
任务三：方案选择（选择其中的一种方案进行研究）


方案一：若在该斜坡上安装3排的电池板，每一排之间的间距相同，在充分利用斜坡的情况下，电池板之间的最大间距为多少（精确到）．


方案二：若在该斜坡上安装2排电池板，电池板与坡面夹角保持不变，那么原来长的电池板最大可以定制多长（精确到）．


23．（10分）定义：二元一次不等式是指含有两个未知数（即二元），并且未知数的次数是1次（即一次）的不等式；满足二元一次不等式（组）的x和y的取值构成有序数对（x，y），所有这样的有序数对（x，y）构成的集合称为二元一次不等式（组）的解集，

如： y≥x﹣2是二元一次不等式，（，1），（1，﹣1），（﹣1，﹣1）等都是该不等式的解．因为有序实数对可以看成直角坐标平面内点的坐标，二元一次不等式（组）的解集就可看成直角坐标系内的点构成的集合．所以y≥x﹣2的解集在坐标系内所对应的点形成的图形为如图，[image: ]阴影部分区域G．
．

（1）设的解集在坐标系内所对应的点形成的图形为F． 
①在图1中画出图形F（用阴影部分表示），并求出图形F的面积；

②反比例函数（x＞0）的图象和图形F有公共点，求k的取值范围；


（2）设的解集围成的图形为M，直接写出抛物线与图形M有交点时m的取值范围． 
[image: ][image: ]
[image: ]           图1                          备用图
         


24．(12分）如图，在菱形ABCD中，对角线AC与BD相交于点M，已知BC＝10，点E在射线BC上，tan∠DCE＝，点P从点B出发，以每秒个单位沿BD方向向终点D匀速运动，过点P作PQ⊥BD交射线BC于点Q，以BP、BQ为邻边构造▱PBQF，设点P的运动时间为t（t＞0）．
（1）求tan∠DBE的值；
（2）求点F落在△ACD边上时t的值；
（3）连接▱PBQF的对角线BF，设BF与PQ交于点N，连接MN，当MN与△ABC的边平行（不重合）或垂直时，求出t的值．
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]
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